KombunHaTopuka




Y10 310?

[  KomOunaTropuka — pa3ueia HayKu, B KOTOPOM
M3y4ar0TCsl KOMOMHATOPHBIC 3a]1a4H.

[l KomOunHaTropuka uMeeT Aej0 ¢ IIepedopom
BapMaHTOB Y MOACYETOM HX YHCJIIA.



«3abasHble U npusmHsvle 3a0ayl,
KOMopbwle peularomcs 8 YUCaaxy 1612.

bawe oe Mepusuak —
¢panuysckui
mamemamux, Quiocoqp
u noim.




IlepecTanoBku

IlepecTaHOBKA — KOHEYHOE MHOXKECTBO, B
KOTOPOM YCTAHOBJIEH IOPSIOK €T0 DJIEMEHTOB.

Hanpumep: [TYX, VIIX, XVII, TIXY, VXII,

X]

1Y

[Toxyunnu 6 pa3IMUHBIX IEPECTAHOBOK U3 3
OYKB.



Bo3pMeM CII0BO M3 N pa3IMYHBIX OYKB 1
COCTaBHM BCE€ €ro aHarpamMMBbl.

| Ha 1 mecto ctaBuM J1t00yr0 U3 n OyKB
| Ha 2 mecto — mro0yto 13 n-1 ocraBmiuxcs

| Ha 3 MecTo — mr00y10 U3 n-2 OCTABIIMXCS UT.H.
Koi-Bo nmepectanoBok Pn=n(n-1)(n-2)*...*2%]
P.= 1*2%*.. *(n-2)(n-1)n = n! (pakropuain)

P.=n!




I Ipumep 3amau Ha mepECTaAaHOBKU

1. CKOJIBKO pa3an4HbIX TPEXIBETHBIX (PJIaroB C
TPEMs TOPU30HTATIBHBIMHA I10JI0CAMHA MOXKHO
[IOJIYYUTh, UCIIOJIb3YS 3€JICHBIN, ITYPIYPHbIN
1 KEJITBIN IIBETA?

2.Nmeerca 10 pa3MyuHbIX KHUT, CPEAU KOTOPHIX
€CTh TPEXTOMHHK. CKOJIbKUMH CIIOCOOaMu
MOYKHO PacCTaBUTh 3TH KHUI'Y Ha MOJIKE, TaK
4YTO KHUTH TPEXTOMHHUKA CTOST BMECTE, HO B
1H000M MOpsAKE?



Pemure camu:

1) CKoabKO aHArpaMM MOXKHO ITOJIYyYHTh U3 CI0BA

«OpemMs»? 51=120
2) CKOJIBKAMU CIOCO0AMU MOXKHO CECTh Ha PEIIbCHI
7 mronsam? 7! = 5040

3) CxkoabKHUMH CIIOCOOAMH MOXKHO PAaCCTaBUTh HA
[IIaxXMaTHOM JOCKe 8 nazen Tak, YTOOLI OHU HE

Owmiu Ipyr Apyra? [ gi—40320
4) CKOJTBKMMH CIIOCOOaMH MOXHO ycaauTh 20
YEJIOBEK 3a KPYIJIbIM CTOJIOM, CYUTAS CIIOCOOBI
OAWHAKOBBIMH, CCJIX UX MOKHO ITOJIYYHUTHb OJWH N3
IPYIOro ABMKEHHUEM I10 KPyTy?

20!/20 = 19!




PasMmelienus
/ \

Be3 noBTopenmii: C NOBTOpEHUAMU:
CKOJIBKO k-OyKBEHHBIX CKOJIBKO k-OyKBEHHBIX
CJIOB C Pa3HbIMU CJIOB MOKHO COCTaBUTH
OyKBaMM MOKHO 13 ajaBuTa,
COCTaBUTh U3 alI(haBUTA, COAECpIKAIIEro # OyKB?

COAECpIKAIIEro # OyKB?




Pasmerenus ¢ moOBTOPEHUSMHU

1) Ha 1 mecTo cTaBuM 00y10 B3 n OyKB

2) Ha 2 mecto craBuM 1r00yio u3 n OykB (1 Tak Kk pa3).

[Tomyunm: n*n*n*...*n =n*

k )
!

k pa3

BX=nk




PasmeLlleHns ¢ NoOBTOPEHUAMI

1) CKONbKO CYLLECTBYET pas3nn4yHbiX aBTOOYCHbIX
buneTmnkoB N3 6 UNdp?

2) CKOMbKO CYLLECTBYET pasfinyHbIX aBTOOYCHbIX
buneTnkos U3 6 LMApP, Tak YTOObLI HA 4 MecTe
CTOANO HEYETHOE YNCIO, a Ha 2 MecTe Moo 3,
nmbo 5, nnbo 77

Pa3smelleHna ¢ NOBTOPEHUAMUN MpoLLe
paccMaTpuBaTb Kak Npon3BedeHmne Konmyectea

BAPUAHTOB Ha KaXaO0M MeECTE.



Pa3melleHna 6e3 noBTopeHnmn

CHoBa npeacTaBuM, YTO BbIMUCbIBAEM CIl0Ba C
pasHbIMU DyKBaMW.

1) Ha nepBoe mecTo ctaBuM NodYIo0 U3 n BYKB.
2) Ha 2 mecTto — ntobyto n3 n-1 octaBLUMXCS UT.A.
K) Ha k mecTo ctaBuM OoaHY 13 n-(k-1) ocTaBLUMXCS.
I'Iorlytu/nvlellsl =n(n-1)(n-2)*...* (n-k+1)
YMHOXXUM Ha (n-k)!/(n-k)!
n(n-1)(n-2)*...* (n-k+1)*(n-k)!/(n-k)! = n!/(n-k)!

Ak =n!/(n-k)!




1)

3amaun:

B Barone ectrh 10 cBOOOIHBIX MeCT. B Barox BOIILIN
6 maccaxupoB. CKOJbKMMHM CIIOCOOaMU OHU CMOTYT
Pa3MECTUTHCS B 3TOM BaroHe Ha CBOOOHBIX

CKOIBKMMM CIIOCOOAMU MOTYT OBITh IIPHUCYKICHBI

IIepBasi BTOpast U TPEThs MPEMUU TpeM Jutiam u3 10
COPEBHYIOIINXCSA?

Homep mammubl COCTOUT U3 3-X OYKB 26-
OykBeHHOro ajndaButa u 4eTbipex Hudp. CKOJIbKO
CYIIIECTBYET Pa3IUu4YHbIX HOMEPOB

apTOMaInH?(Bo3moxkeH HoMep aaa0000) -




CoueTaHud

Onpenencnne: IlogMHOMXKECTBA, COCTABICHHBIC
M3 N 3JIEMEHTOB JAHHOI'O MHOXXECTBA U
coaepxkaime k 31eMEHTOB B KaXKJI0OM
OJMHOXXECTBE, Ha3bIBAIOT COYCTAHHUEM K3 N
3JIEMEHTOB 10 K.

I1o cyTH - 4nCI0 CITIOCOOOB BBIOpATh
HEKOTOPOE KOJIUYECTBO SJIEMEHTOB U3 JaHHOTO
MHO>KECTBA.

[Tumercs —CK
Yuraercsa — «C u3 n mo k»



Ilepecmanoexu

Couemanus

Pazmewenun

IlepectraButh k a1emMeHTOB

BriOpars k anemMeHToB 13 n
(TOpSIAOK HE BaXKEH)

BriOpars k anemMeHToB 13 n
U TIEPECTABUTH

0 000

|

o0 o000
T

Ol

AX = n1/(n-k)!




1)

2)

| Ipumepsl perenus 3aaayq

CKOJIBKHMMH CIIOCOOAMH MOKHO BBIOpaTh TPEX
NCKYPHBIX M3 HaIIEro kiacca (32 yenoBeka)?

B Baze crost 10 KpacHBIX U 5 O€NbIX PO3.
Br10uparoT IBe KpacHBIC U OJHY OCIIYIO PO3Y.
CKOIBKO pa3JIMYHbIX OYKETOB MOXKHO
COCTaBHUTb?



3amaun:

. CKOJIBKO TOIIBITOK OBLIO OBI IOCTATOYHO, YTOOBI B3JIOMATh
KOAOBBIA 3aMOK OT BXOJIHOM ABEPH (paHbIIEC BE3AEC TAKUE
CTOSUIN, IApOJIb COCTOUT U3 3 AP, KOTOPhIC HYKHO
Ha)KaTh OJHOBPEMEHHO0)? (3,=210

. KakuMm unciaoM cnioco00B MOKHO BbIOpaTh U3 30 4en0BEK
KOMaHAy U3 6 4EJIOBEK M CPEJIM HUX OJHOTO KalluTaHa fC6 6

. CKOJIBKO 4eJIOBEK y4acTBOBAJIO B IIAXMATHOM TypPHHUPE,
€CJIM U3BECTHO, YTO KAXKIbIM YUYaCTHUK CHIFPA C KaXKIbIM
13 OCTaJbHBIX 10 OJJHOM IAPTHUHU U BCErO OBLIO ChIIPAHO
136 maptuni? 17

. 3aMOK B aBTOMAaTHY€CKON KaMepe XpaHECHHUSI OTKPBIBACTCS
JIMIIB IOCJIE TOr0, KaK HAOMPAETCsl ONPEACICHHBIA HA00P
n3 yeteipex nudp. [laccaxup 3a0b11 HAOpAHHBIA HOMED,
HO IMOMHMJI, YTO B HEM BCe€ [U(PHI ObUIN PA3HbBIC U IILIU
OHH B IMOpsaKe Bo3pacTanus. Kakoe HanOoJbIee
KOJIUYECTBO KOMOMHALIMI HH(I)p eMYy IIPUJETCS Nepeoparn,
4T00BI OTKPHITH 3aMOK? C,



BuHomMmunanbHble Koo PULIMEHTH!

TPEYIrOJIbHUK NACKANA
n=0 1 (a+b)" BuHoMm
n=1 e HbloToHa
n=2 1.2 1
n=3 1 3 3 1
n=4 1 4 6 4 1
n=>5 10951030091
n=6

16 15 20 15 6 1

(a+b)*n — BuHom HbOTOHA
(a+b)*n =\(a+b)(a+b)*...* (a+b)}
v

n
pas




LOpyrue komMbMHaTOPHbIE

KOHCTPYKUNA

B npsamoyronbHOM ropoe 4 ynuupl, nayLime
B OHOM HanpaeBneHuu, u 5 ynu, nm
nepneHankynsapHblie, pa3dounm ropo Ha
KBagpaTHble Or0oKM (3aMeTUM, YTO YNCIIO
OrOKOB B Ka)kAOM HanpaBneHun Ha
eJMHULY MeHbLUe Yyucna ynuu). Kakmm
YMCITIOM COCODOOB MOXHO NMPONTU U3
OJHOrO yrna ropoaa B MPOTUBOMOSIOXKHbIN

Kpatyanwmnm I'IyTG“?
... 3x4
.... brioka
.... 4x5 ynuy




